



▶ 国际观察

北约黑手伸向亚太暴露丑陋居心

日本媒体日前报道,日本首相 岸田文雄将与韩国、澳大利亚和新 西兰领导人一道出席本月11日至 12 日在立陶宛举行的北大西洋公 约组织(北约)峰会。今年5月媒体 还曾披露,北约计划 2024 年在日本 设立联络处。届时,东京联络处将成 为北约设在亚洲的首个办事机构。

作为冷战时期集团对抗的产 物,近年来北约持续扩张,还把黑手 伸到遥远的亚太地区, 谋求加强与 一些亚太国家的军事安全合作。分 析人士指出, 北约此举暴露出其为 维护美国霸权不惜破坏亚太稳定的 丑陋居心。

黑手逐步伸向亚太

冷战结束后, 北约前途命运问 题一直是人们讨论的焦点。但这个 军事联盟并未寿终正寝,反而持续 扩张,先是东扩对抗俄罗斯,现在又 试图涉足亚太。

其实,早在2006年,美国就在 北约里加峰会前, 主张与日本、韩 国、澳大利亚、新西兰等国建立伙伴 关系。此举虽没有得到峰会与会方 认可,但舆论认为这实际上是北约 迈出了"亚太化"的进程。这些年,日 韩澳新四国被北约当作其"全球伙 伴"的一部分。尤其近年来,北约进 一步增强对亚太地区的关注,并逐 渐加大力量投射。

2021年,北约制定了"北约 2030年议程",寻求重振同盟实力, 推动新的战略转型,重点转向大国 竞争,还提出要积极介入全球事务 特别是"印太事务"。2022年,北约马 德里峰会首次邀请日韩澳新四国领 导人参会。今年1月,北约秘书长斯 托尔滕贝格访问亚洲, 声称跨大西 洋和印太地区安全紧密相连。6月, 据《日本经济新闻》报道,北约将在 今年夏天与日本制定完成新版合作 计划,同时将与其他三国制定新的

不过,在向亚太扩张这一问题 上,北约内部也存在不同声音。法国 总统马克龙已明确表示反对。他指 出,如果"我们推动北约扩大势力范 围和地理范围,我们将铸成大错。 法国国际问题专家多米尼克·特兰 康说,北约是由北大西洋国家组成 的,日本距离北约官方划定的范围 "太过遥远"。

一切为了维护美国霸权

北约,名义上是跨大西洋同盟, 但实际上完全由美国主导。北约染 指亚太地区的行为是服务于美国维 护全球霸权地位、推行其全球战略

美国近年来战略重心日益聚焦 亚太地区。乌克兰危机升级以来,美 国借机与日本等亚太盟友加强互 动,渲染亚洲安全威胁,竭力推动北 约"亚太化"。2022年,北约出台新 的战略概念文件,将中国定位为"系

韩国东亚研究所所长禹守根认 为,近年来北约在亚太频刷"存在 感",背后最根本的动力就是要在中 美博弈的大背景下遏制中国的发展 势头及持续提升的国际影响力。

但美国的霸权利益不等于盟友 的利益,美国将北约引入亚太的图 谋也引起不少国家警惕。特兰康指 出,如果将北约的重心从北大西洋 转移到亚洲,显然是将中国视为潜 在的敌人, 但欧洲和美国在对华问 题上的立场是不一样的,欧洲人认 为中国是必须合作的伙伴, 而不是 敌人。

印度尼西亚大学国际关系专家 约恩·马哈茂迪也认为,尽管美国一 直试图拉拢亚太地区国家,但很多 国家并不希望成为大国争斗的棋 子,"北约'东进亚太'很难达成其所 谓的结盟目标"。

威胁亚太地区稳定

回顾北约历史不难看出,冷战 结束至今,北约的手伸向哪里,就会 在哪里制造分裂和混乱:轰炸南联 盟,以"反恐"名义发动阿富汗战争, 入侵伊拉克, 空袭利比亚……都给 当地人民带来了沉重灾难。

马来西亚《南洋商报》文章说, 北约作为冷战及后冷战时期的最大 军事集团,是当今世界冷战思维、零 和博弈、军事集团化的推手, 在欧 洲、中东、北非、中亚等地区的动荡 中都能看到北约的身影。

分析人士指出,北约至今仍沉迷 于冷战思维和集团政治,划分"我们" 和"他们",人为地分裂世界,而若将 这种思维带人亚太地区,恐将严重威 胁亚太地区乃至世界和平稳定。

禹守根说,在美国主导下,北约 试图从大西洋继续延伸到太平洋, 将集团政治和阵营对抗引入亚洲, 不仅加大亚太地区安全风险,还可 能打破亚太区域经济一体化进程, 减缓甚至阻碍域内国家的发展,对 此必须高度警惕。

泰国正大管理学院中国-东盟 研究中心主任汤之敏表示, 东盟国 家对于北约插手亚洲一直保持警惕 和担忧, 认为这可能给亚太地区带 来军事冲突和军备竞赛的风险,而 且会迫使一些亚太国家背离其奉行 的独立原则。

作为美国在亚太地区的"马前 卒",日本与北约一唱一和,甘做北 约介入亚太事务的跳板。日本青山 学院大学名誉教授羽场久美子认 为,应该让更多日本民众了解北约 带来的威胁,阻止日本政府不断强 化的军事路线。

(新华社北京7月9日电)



视觉 前

卡塔尔夏日

7月7日,在卡塔尔 多哈,人们在海边消暑。 尼库 摄(新华社发)

仁心仁术造福当地民众

——记中国援助所罗门群岛医疗队

新华社记者 郝亚琳 杨云起

一大早,所罗门群岛首都霍尼亚 拉的国家转诊医院理疗室外已排起 长队,患者都是来找中国援助所罗门 群岛医疗队针灸大夫的。

常常来看病的当地居民雷克斯· 福科纳告诉记者,他之前头疼得厉害, 一疼就是几个小时,只能靠吃药缓解。 针灸大夫给他开了一个疗程十次治 疗,他做完六次已感觉缓解了不少。

另一名患者马丁·波波说,针灸有 效缓解了他的膝盖和关节疼痛。"我非 常感谢中国医生,他们很专业。

从闻所未闻到口口相传,随着中 国医疗队来到所罗门群岛,针灸疗法 很快得到当地民众的认可。医疗队队 员们医术精湛、耐心细致,广受民众

所罗门群岛是最不发达国家之 一,医疗卫生条件较为落后,基层诊 所或地区诊所往往只有护士和护士 助理提供医疗服务,只有省级以上医 院才有医生。中国自2019年同所罗 门群岛建交之后,于 2022 年初开始 向所罗门群岛派出援助医疗队,目前 是第二批共8名队员在当地工作。

医疗队队员的配置充分考虑了 所罗门群岛的实际情况,针灸科、泌 尿外科、心内科、肾内科、检验科,都 是当地因发病人数多、诊疗技术手段 落后而最需要的科室。

队员们平时在国家转诊医院相 应科室接诊、做手术,有时还要去外 岛义诊。来到所罗门群岛的三个多月 时间里,第二批援所医疗队已累计开

展针灸诊疗服务 1800 余人次;接诊 肾内科、泌尿外科、心内科患者 1400 余人次;抢救危重病人20余人次;进 行检验技术指导 16 次; 开展泌尿外 科手术 30 台。

在中国医疗队的帮助下,当地医 院实现了多个第一次——第一次双 镜联合尿道断裂修复术、第一次输尿 管镜下碎石取石术、第一次尿道内切 开联合前列腺电切术、第一次开展三 代药物溶栓治疗、第一次临时起搏器 植人……

开展诊疗服务的同时,医疗队还 举行学术讲座,让当地医护人员一起 观摩、参与诊疗过程,提升所方医疗 能力建设。

"中国医生带来了我们没有的专

家和技术,为我们所期望实现的发展 打下了基础。"国家转诊医院首席执 行官乔治·威尔逊·马拉福萨说。

日前,国家转诊医院在当地华人 的支持下开设了专门的针灸门诊,方 便医疗队更好开展医疗服务。医疗队 队长黄海表示,队员们下一步将结合 当地需求,以建设微创泌尿外科中心 为抓手,帮助当地医生掌握泌尿系统 微创外科手术技术,建立一支"带不 走的医疗队"。

中国驻所罗门群岛大使李明表 示,医疗队专家以仁心仁术造福所罗 门群岛民众,以实际行动树立中国形 象、讲述中国故事,为推动构建人类 卫生健康共同体作出了积极贡献。

(新华社霍尼亚拉7月8日电)

中国的绿色发展之路启迪世界

新华时评

从德国路上的新能源汽车,到 哈萨克斯坦的风电项目; 从埃及的 太阳能路灯,再到老挝的"低碳示范 区",中国与其他国家共同播撒的 "绿色种子"已在全球多地生根发 芽。作为世界上最大的发展中国家, 中国的绿色发展之路不仅让本国生 态保护与经济发展并行不悖, 也为 推动全球可持续发展、共建繁荣清 洁美丽的世界带来新的启示。

中国人口多,资源、环境压力 在现代化发展过程中绝不能走 西方"只顾发展,不顾生态"的老路。 中国选择站在人与自然和谐共生的 高度谋发展,促进经济社会发展全 面绿色转型。经过多年探索与实践, 中国走出了一条经济社会高质量发 展、生态环境高水平保护、人民群众 高品质生活相得益彰、人与自然和 谐相处的绿色发展之路。

以生态系统保护修复为例,2012 年至2021年,中国累计完成造林9.6 亿亩,防沙治沙2.78亿亩,种草改良 6亿亩,新增和修复湿地1200多万 亩。中国森林覆盖率和森林蓄积量 连续 30 多年保持"双增长",是全球 森林资源增长最多和人工造林面积 最大的国家。中国在世界范围内率 先实现了土地退化"零增长". 荒漠 化土地和沙化土地面积"双减少" 自 2000 年以来,中国始终是全球"增 绿"的主力军,全球新增绿化面积中 约四分之一来自中国。

中国的产业结构也在持续调整 优化,可再生能源产业发展迅速。如 今风电、光伏发电等清洁能源设备 生产规模居世界第一, 多晶硅、硅 片、电池和组件占全球产量的70%以 上。节能环保产业质量效益持续提 升,形成了覆盖节能、节水、环保、可 再生能源等各领域的绿色技术装备 制造体系,能源设备、节水设备、污 染治理、环境监测等多个领域技术 达到国际先进水平。中国新能源汽 车生产量已达 2000 万辆。

中国还积极参与全球气候治 理,推进共建绿色"一带一路",广泛 开展双多边国际合作, 推动构建公 平合理、合作共赢的全球环境治理 体系, 为全球可持续发展贡献智慧 和力量。具体行动包括坚定落实《联 合国气候变化框架公约》,积极开展 应对气候变化南南合作, 发起建立 "一带一路"绿色发展国际联盟,与 印度、巴西、南非、美国、德国、东盟 等多个国家和地区开展节能环保、

清洁能源、应对气候变化、生物多样 性保护、荒漠化防治、海洋和森林资 源保护合作等。

秉持"绿水青山就是金山银山 的理念,中国的绿色发展实践得到越 来越多国际认可:"三北"防护林工程 被联合国环境规划署确立为全球沙 漠"生态经济示范区",塞罕坝林场建 设者、浙江省"千村示范、万村整治' 工程等先后荣获联合国环保最高荣 誉"地球卫士奖"。联合国环境规划署 表示,中国部分地区用较短时间就取 得了一些西方国家几十年的环境治 理成果, 这显示出中国推进环境治 理、建设生态文明的决心和智慧。

绿色发展是对生产方式、生活 方式、思维方式和价值观念的全方 位、革命性变革。中国坚持走生态优 先、绿色发展之路,摒弃损害甚至破 坏生态环境的发展模式, 顺应当代 科技革命和产业变革趋势, 抓住绿 色转型带来的巨大发展机遇, 以创 新为驱动,大力推进经济、能源、产 业结构转型升级, 推动实现绿色复 苏发展, 让良好生态环境成为经济 社会可持续发展的支撑。这种发展 模式受到了全球尤其是发展中国家 的广泛关注。

"中国找到了一条绿色发展道 路,能够有效保护环境,马拉维也希 望实现绿色发展, 在这方面我们可 以向中国学习很多。"马拉维总统查 克维拉日前接受新华社记者采访时 说。巴基斯坦参议院国防委员会主 席穆沙希德·侯赛因说,中国的绿色 发展模式对发展中国家极其重要 可以帮助发展中国家改善环境,提 供绿色发展方案。尼日利亚中国研 究中心高级研究员欧乌阿马·乌登 塔·乌登塔说:"如何实现人与自然 和谐发展,中国为我们树立了榜 样。"加纳国家资产管理总局局长爱 德华·博阿滕表示,中国的绿色发展 实践对全世界来说都是非常值得借

绿色发展是顺应自然、促进人 与自然和谐共生的发展, 是用最少 资源环境代价取得最大经济社会效 益的发展, 是高质量、可持续的发 展,已经成为各国共识。中国始终是 全球生态文明建设的重要参与者、 贡献者和引领者,坚定维护多边主 义,积极参与打造利益共生、权利共 享、责任共担的全球生态治理格局, 为人类可持续发展作出贡献。

(新华社北京7月9日电)



柏林: 当文化遇见园林

7月8日,在德国柏林世界公园,汉服爱好者进行汉服展示。7月8日至9日, 位于德国首都柏林东部的世界公园举行以"文化遇见园林"为主题的文化节。

新华社记者 任鹏飞 摄

注销公告

因事业单位改革,根据《关于组建中共鹿邑县委党史和地方史志研究室的 通知》鹿编[2023]12 号文件,中共鹿邑县委党史研究室(统一社会信用代码: 12411725418706801E), 鹿邑县地方史志办公室(统一社会信用代码: 12411725F81811268E)拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,请相关债务 债权责任人7日内向清产核资领导小组认领,联系电话:0394-7182298。

> 中共鹿邑县委党史和地方史志研究室 2023年7月10号

招标公告

一、项目基本情况与招标范围 1. 项目一:项城市邝庄社区棚户区改造 项目 (C区)1 地块前期物业服务项 目,位于项城市富民南路东、商城南 路西、名仕路南,占地面积 26725m², 总建筑面积 60642.43m²。项目二:项 城市邝庄社区棚户区改造项目(C 区)2地块前期物业服务项目,位于 项子路南、商城南路西,占地面积 20572.30m², 总建筑面积 35540.87m²。 项目三: 项城市邝庄社区棚户区改造 项目(E区)1地块前期物业服务项目, 位于湖滨路西、人民路南、体育路北、 富兴路东,占地面积 68263.96m²,总建 筑面积 138360.64m²。项目四:项城市 邝庄社区棚户区改造项目(一期工程) A 地块前期物业服务项目, 位于项城

市迎宾大道西、昌盛路北、公园路东, 占地面积 51610.19m², 总建筑面积 159007.51m²。项目五:项城市邝庄社区 棚户区改造项目(二期工程)D 地块前 期物业服务项目,位于平安大道南、迎 宾大道西、清风路北, 占地面积 30369.86m², 总建筑面积 97227.86m²。 2.招标范围:前期物业服务项目物业管 理全部内容。

二、项目预算 项目一每年 109 万 元;项目二每年71万元;项目三每年 227 万元;项目四每年 225 万元;项目 五每年 170 万元

三、服务期限按年度计算,从签订 合同之日起至本物业首次业委会确定物 业服务企业并签订物业服务合同之日终 止。

四、投标人资格要求 1.有效的 营业执照、经营范围包含物业服 务,具有独立法人资格和承担民事

责任的能力(包括获得总公司授权 的分公司);2. 投标人须在河南省物 业管理综合监管平台注册登记或纳 人周口市物业行业协会监管;3.具有 履行物业服务合同所必需的物业服 务设备和专业技术能力; 4. 有依法 缴纳税金的良好记录,参加招标活 动近3年内,在经营活动中无重大违 法记录; 5. 投标人拟派项目经理须 具有物业项目经理证书或物业管理 师证书。

五、报名信息 1.报名方式:河南 省物业管理综合监管平台和文件规 定的实际报名地点现场同步报名。2. 报名时间和地点:2023年7月10日 至14日8时~17时,周口市交通大道 周口国贸 1510 室。3.报名时需提供资 料:企业营业执照、开户许可证、法定 代表人身份证(或被委托人身份证) 及投标人资格要求中的全部资料。4.

招标文件售价:300元/本。

六、发布公告的媒介 本次招标公 告在河南省物业管理综合监管平台、 周口市物业行业服务协会网站《周口 日报》同步发布。

七、开标时间及地点 项目一:2023 年7月31日15时,项城市物业协会会 议室;项目二:2023年7月31日15时, 项城市物业协会会议室;项目三:2023年 7月31日15时,项城市物业协会会议 室;项目四:2023年8月1日15时,项城 市物业协会会议室;项目五:2023年8月 1日15时,项城市物业协会会议室。

八、招标联系事项 项目一至项目 三招标人:项城市国有资产控股管理 集团有限公司,朱女士17703947071; 项目四至项目五招标人:项城市发展 投资有限公司,朱女士 17703947071; 招标代理机构:河南卓然工程管理有 限公司,胡丹 15617559750。

招标公告

特此公告

一、项目基本情况与招标范围、项目 资金测算、服务期限 1.基本情况:根据有 关法律法规规定,淮阳区万政置业有限公 司开发建设的万正美林半岛小区前期物 业服务项目,该项目位于淮阳区蔡河东路 西侧、刘邦垛庄南侧。总占地面积 159349.70m²,总建筑面积 374046.75m²。2. 招标内容:详见招标文件。3.资金来源:企 业自筹,招标控制价为每年大约 783 万 元。4.服务期限按年度计算,从签订合同 之日起至本物业首次业委会确定物业服 务企业并签订物业服务合同之日终止。

二、投标人的资格条件、报名信息 1. 报名条件遵照公开、公平、公正、竞争、择优 的原则,接受符合下列条件的投标人或总 公司授权的分公司或子公司都可报名:详 见招标文件。2报名方式:在河南省物业管

理综合监管平台线上和实际报名地点同步 进行。3.拟定报名时间和地点:2023年7月 10日至7月14日 (不少于5个工作日)8 时~12时、15时~17时,逾期不予受理。地 点:淮阳区龙湖风景区二楼01办公室。4报 名时需提供资料:详见招标文件。5.招标文 件售价:300元/本,售后不退。

三、发布公告的媒介、开标时间及地 点、招标联系事项 1.本次招标公告在河 南省物业管理综合监管平台、周口市物 业服务行业协会网站《周口日报》或市 级以上新闻媒介同步发布。2.开标时间: 2023年7月31日15时。3.开标地点:淮 阳区物业协会会议室。4.招标人:淮阳区 万政置业有限公司,负责人:方超,联系 电话:18338978869;招标代理机构:河南 垒宏工程咨询服务有限公司,负责人: 李新雨, 联系电话:18037235968。

2023年7月10日

社址:河南省周口市周口大道中段6号邮政编码:466099 党政办公室:6183898 总编办公室:6199548 编 务 中 心 :6196698 出 版 中 心 :6199516 视 觉 设 计 中 心 :6199526 融媒体中心:6069333 后勤服务中心:6199588 本社法律顾问:梁 妍 田孝臣 准予广告发布变更登记的通知书:豫周1901号 印刷单位:周口日报社印务中心 电话:8223587 定价:1.60元